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Index - 2023.07.06. 
Elkezdték Budapest visszakupolásítását 
A harmadik rekonstruálandó épületnek az ELTE Egyetem tér 1-3. - Szerb utca 10. szám alatti 
központi épületet nézték ki, amelyet 1900-ban avattak fel Herczegh Zsigmond és Baumgarten 
Sándor terve alapján. A megbízó annak idején szintén a Vallás és Közoktatásügyi Minisztérium 
volt. 
https://index.hu/kultur/jardasziget/2023/07/06/budapest-kupola-egyetem-ter-elte-jogi-kar-
rekonstrukcio/ 
Megjelent még: 24.hu - hirado.hu 
 
Bitport.hu - 2023.07.06. 
A német pilóták már készülhetnek a kötelékrepülésre drónrajokkal 
Érdemes megjegyezni, hogy hasonló kutatások Magyarországon is folytak. Vicsek Tamás 
akadémikus, az ELTE Biológiai Fizikai Tanszékének professzora vezette kutatócsapat a 2010-es 
évek második felében olyan vezérlő algoritmust készített, amely a madarak csapatos vonulását 
mintául véve nagy számú drónt tudott autonóm módon vezérelni. A kísérletek során fizikailag 
harminc drónnal, szimulációban több ezerrel is működött a vezérlés. Érdemes megnézni Vicsek 
professzor alábbi előadását, amelyben közérthető módon vázolja a problémát. 
https://bitport.hu/a-luftwaffe-pilotak-lelekben-mar-keszulhetnek-a-kotelekrepulesre-a-
dronrajokkal 
 
Hypeandhyper.com - 2023.07.06. 
Közép-Kelet-Európa himnuszai – Interjú Kiss Gy. Csabával  
Kiss Gy. Csaba magyar irodalomtörténész, művelődéstörténész, a budapesti Eötvös Loránd 
Tudományegyetem egyetemi tanára, a Magyar Tudományos Akadémia doktora. Az eredetileg 
2011-ben, magyarul megjelent Hol vagy, hazám? Kelet-Közép-Európa himnuszai. Egy nemzeti 
jelkép történetéhez című munkája 2023-ban a Routledge Kiadónál jelent meg angolul. 
https://hypeandhyper.com/kiss-gy-csaba-nyomtatott-multak/ 
 
MTA - 2023.07.06. 
Giampaolo Salvi levelező tag székfoglaló előadása 
Giampaolo Salvi 1954-ben született a svájci Locarnóban. 1978 óta az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem (ELTE) oktatója; jelenleg az ELTE Bölcsészettudományi Kar Romanisztikai 
Intézet Olasz Nyelv és Irodalom Tanszékének egyetemi tanára. Szakterülete az olasz leíró 
nyelvészet és az újlatin nyelvek történeti vizsgálata. 
https://mta.hu/akademiai_szekfogalok/romania-germanica-egy-szintaktikai-jelenseg-
tortenetehez-giampaolo-salvi-levelezo-tag-szekfoglalo-eloadasa-112952 
 
Magyar Narancs - 2023.07.06.  
"Komoly politikai téttel rendelkező ügyben nem lehet nyerni az Alkotmánybíróságon" 
Négy új, Fidesz jelölte alkotmánybírót választott a héten az Országgyűlés. Mi értelme van a 
jelenlegi formájában működő testületnek? Erről is kérdeztük Kovács Ágnest, az ELTE oktatóját, 
az Eötvös Károly Intézet munkatársát. 
https://magyarnarancs.hu/belpol/komoly-politikai-tettel-rendelkezo-ugyben-nem-lehet-nyerni-
az-alkotmanybirosagon-260072 
 
Vaskarika.hu - 2023.07.06.  
Életképek IX. Vasszécsenyi Plein Air Művésztelepről 
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Az ELTE SEK Vizuális Művészeti Tanszék hallgatói a covidos évek bezártsága után kilencedszer 
vehetnek részt a Vasszécsenyi Plein Air Művésztelep munkájában. 
http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/23812/ 
 
Blikk - 2023.07.07. 
Völgyesi Gabi nem áll le a tanulással 
Gabi másodéves hallgató volt az ELTE jogi karán, amikor hirtelen országos ismertségre tettek 
szert a zenekarral, az egyetemet ugyanakkor esze ágában sem volt otthagyni, annak ellenére, hogy 
emberpróbáló volt mindkét területen maximálisan helytállnia. 
https://www.blikk.hu/sztarvilag/hazai-sztarok/volgyesi-gabi-unique-mesterseges-intelligencia-
jogasz/tv9tn78 
Megjelent még: TV2 
 
Népszava - 2023.07.07. 
Hőséget hoz az El Niño 
Ezért nehéz az alkalmazkodás, a felkészülés a változásokra, mert ilyen kirívó jelenségekre 
összességében, még ha nem is egy időben, kell számítanunk” – magyarázta Szabó Amanda Imola 
meteorológus-éghajlatkutató, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszékének doktorandusza, a 
Másfélfok munkatársa. 
https://nepszava.hu/3201036_ek-nino-globalis-melegrekord-2023 
 
Élet és Tudomány - 2023.07.07. 
Velem vagy nélkülem? 
Az ELTE Etológia Tanszékének kutatói ezért új tanulmányukban majd’ 40 fajta egyedeit 
vizsgálták, mégpedig úgy, hogy e fajtákat két nagy csoportba sorolták: az eredeti funkciójukat 
tekintve önálló munkavégzésre szelektáltakra, illetve az emberrel szoros együttműködésben 
tevékenykedőkre. Az önálló fajtákhoz tartoznak például a kotorékebek, a terrierek, a szánhúzók, 
illetve a kopók és agarak is. A kooperatív fajták jellegzetes képviselői a terelőkutyák, a vizslák, 
szetterek, illetve retrieverek is. 
Nyomtatott megjelenés, 28. oldal 
 
Jelen - 2023.07.07. 
Egyre kevesebb gyerek reggelizik rendszeresen 
A WHO védőszárnyai alatt, Iskoláskorú gyermekek egészségmagatartása (Health Behaviour in 
School Aged Children – HBSC) címmel indult kutatásban angol, finn és norvég szakemberek 
állapodtak meg abban, hogy közös protokollt dolgoznak ki a fiatalok felmérésére. A kelet-európai 
ország közül hazánkat kérték fel először, hogy csatlakozzon e programhoz, így Magyarország 
1985 óta vesz részt ebben a nagyszabású vállalkozásban. A HBSC-kutatás négyévente gyűjt 
adatokat a 11, 13 és 15 és 17 éves fiúk és lányok egészségéről és jól-létéről, szociális környezetéről 
és egészségmagatartásáról. A ’90-es évek közepétől dolgozik a programban Dr. Németh Ágnes 
humánbiológus, az ELTE PPK Pszichológiai Intézetének tudományos főmunkatársa, a magyar 
kutatócsoport vezetője. 
https://jelen.media/kozelet/egyre-kevesebb-gyerek-reggelizik-rendszeresen/ 
 
Magyar Hang - 2023.07.07. 
Miért leszünk gyógyszerfüggők? 
A téma alaposabb feltárása, vizsgálata érdekében az ELTE Klinikai Pszichológia és Addiktológia 
Tanszékén kutatás indult, melynek célja annak kiderítése, milyen tényezők, motivációk húzódnak 
a benzodiazepinek használata mögött, mennyien érintettek valójában. Demetrovics Zsolt 
pszichológus, addiktológus, az ELTE professzora lapunknak elmondta, az említett pszichoaktív 
szereket inkább, de korántsem kizárólagosan az idősebb korosztály használja, és a nők körében 
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gyakoribb. 
Nyomtatott megjelenés, 7. oldal 
 
Szabad Föld - 2023.07.07. 
Életre nevel a matek 
Nem végeztünk ugyan statisztikai számításokat, de a tapasztalat azt mutatja, hogy a matematika a 
mumus tantárgyak közé tartozik: több diák tart tőle, mint amennyi érti és élvezi. Mi lehet az oka? 
Hogyan lehetne izgalmasan és hatékonyan tanítani? Erre keresi a választ 60 ország mintegy 1000 
kutatója július 10. és 14. között Budapesten, a 13. CERME Konferencián. Mi is erről 
beszélgettünk Csapodi Csabával, az ELTE Tanárképző Központ főigazgató-helyettesével, a Rényi 
Alfréd Matematikai Kutatóintézet Szakmódszertani Osztályának tudományos munkatársával. 
Nyomtatott megjelenés, 7. oldal 
 
24 óra - 2023.07.07.  
Komáromi mesterségekről tanulnak a táborozók 
Eközben már javában zajlik az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának, 
Régészettudományi Intézetének közös ásatási projektje. A helyszín ebben az évben is a brigetiói 
legiótábor fürdője. Az ásatási nyílt nap augusztus 16-án, szerdán 14 órakor lesz. 
Nyomtatott megjelenés, 5. oldal 
 
Telex - 2023.07.07.  
Napokon belül újraindulhat az izlandi vulkánkitörés, csak azt nem tudni, hogy hol 
Most még folyamatosan reng a föld, azonban korábbi vulkánkitörések előjeleit értékelve az 
mondható, hogy egy vulkánkitörés esélye akkor nő meg még jobban, ha a földmozgások száma 
lecsökken. Ekkor érdemes igazán figyelni – írja cikkében Harangi Szabolcs geológus-
vulkanológus, az MTA levelező tagja, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet 
egyetemi tanára. 
https://telex.hu/tudomany/2023/07/07/vulkan-izland-reykjavik-reykjanes-felsziget 
Megjelent még: RTL – Infostart.hu – Transtelex.ro 
 
Magyar Hírlap - 2023.07.07. 
Több mint 2,3 millió eurós támogatást nyert a Nyelvtudományi Kutatóközpont 
kutatójának projektje 
Több mint 2,3 millió eurós támogatást nyert az Európai Kutatási Tanács pályázatán a latin nyelv 
változatainak jellemzőit újszerű kutatás keretében feltáró projekt, amely Adamik Béla, az ELTE 
Ókortudományi Intézet Latin Tanszékének docense, az ELKH Nyelvtudományi Kutatóközpont 
(NYTK) tudományos tanácsadója vezetésével, nemzetközi kutatók részvételével zajlik majd. 
https://www.magyarhirlap.hu/belfold/20230707-tobb-mint-23-millio-euros-tamogatast-nyert-a-
nyelvtudomanyi-kutatokozpont-kutatojanak-projektje 
Megjelent még: computerworld.hu - Rádió1 – Magyar Hírlap – Kultúra.hu – Eduline – MTI – Magyar 
Nemzet - librarius.hu 
 
Tudomanyplaza.hu - 2023.07.07. 
Európa legnagyobb matematikai oktatásmódszertani tanácskozása 
Július 10-én kezdődik Európa legnagyobb matematikai oktatásmódszertani tanácskozása 
Budapesten. A 13. CERME Konferenciára 54 országból csaknem ezer résztvevőt várnak az 
ELTE lágymányosi campusára. 
https://tudomanyplaza.hu/europa-legnagyobb-matematikai-oktatasmodszertani-tanacskozasa/ 
Megjelent még: MTI - Eduline 
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Boon.hu - 2023.07.07. 
Doki-2 hatalmas bravúrja a vörösdiploma 
A sípos summa cum laude minősítéssel vörösdiplomát vett át, okleveles jogász lett az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem mai, budapesti ünnepségén. Ez sporthasonlattal élve olyan, mintha 
FIFA-jelvényt kapott volna a Nemzetközi Labdarúgó Szövetségtől. Matyi, akit e sorok írója dr. 
Varga Zsolt jb-elnök (civilben bírósági elnök) után önkényesen Doki-2-nek nevezett el, várhatóan 
felkerül az NB III-as keretbe is. 
https://www.boon.hu/helyi-eletstilus/2023/07/doki-2-hatalmas-bravurja-a-vorosdiploma 
 
Agronaplo.hu - 2023.07.08. 
Küldetésünk a felnőtt-továbbképzés 
Lehetőséget szerettünk volna adni, hogy megismerjék Dr. Parádi Istvánt, az ELTE TTK 
Növénybiológiai Intézetének adjunktusát, akitől mi magunk is élvezettel tanultuk a növényélettan, 
a stresszélettan, az egyes biomolekulák (pl. aminosavak) működésének szakmai alapjait. Bizton 
állíthatjuk, hogy erre a tudásra nagy szükség van az agráriumban, és sajnáljuk, hogy a jelenlegi 
agrárhallgatók sem találkoznak ezzel a tudásanyaggal a tanulmányaik során. 
https://agronaplo.hu/szakfolyoirat/2023/07/szantofold/kuldetesunk-a-felnott-tovabbkepzes 
 
National Geographic - 2023.07.10.  
A chemoton reneszánsza 
Gánti Tibor teóriája a példa: a tudománytörténetben nincs egyenes vonalú egyenletes mozgás, 
mondja Szathmáry Eörs Széchenyi-díjas evolúcióbiológus, az MTA rendes tagja, az ELTE 
Természettudományi Kar Növényrendszertani, Ökológiai és Elméleti Biológiai Tanszékének 
egyetemi tanára. 
Nyomtatott megjelenés, 4-5. oldal 
 
Dívány.hu - 2023.07.10. 
Ennyibe kerül jelenleg az albérlet és a kolesz egyetemi városainkban 
Nem is beszélve arról, hogy a később kollégákká váló jelenlegi szoba- és kolesztársak milyen 
kiváló kapcsolati tőkét jelentenek majd szakmai életük során is. Szemben a mélyen zsebbe nyúlós 
albérleti árakkal, a kollégiumok terén ilyen kiváló lehetőségekre bukkantunk: Budapest Az ELTE 
7 helyszínen már havi 12-15 ezer forintért is kínál kollégiumi elhelyezést, de mindenhol alulmarad 
a 20 ezer forintos lélektani havi díjnak. 
https://divany.hu/eletem/kollegium-ar/ 
 
Qubit - 2023.07.10. 
Mi az az affirmative action, és milyen hatással jár az eltörlése? 
„Semmi új nincs abban, amit most látunk – mondja Farkas Lilla, az ELTE Társadalomtudományi 
Karának egyetemi adjunktusa az amerikai Legfelsőbb bírósági döntésről. – Volt egy hosszú 
korszak, amikor a jogon keresztül is elnyomták az indiánokat, a feketéket és egyéb kisebbségeket, 
ez tartott az 1950-es évekig, akkor jött egy »áldott« periódus, ami Ronald Reagan elnökségéig, az 
1980-as évekig tartott, amikor a Legfelsőbb Bíróság nemhogy keresztbe tett volna a szövetségi 
kormány progresszív intézkedéseinek, de még segítette is őket.” 
https://qubit.hu/2023/07/10/mi-az-az-affirmative-action-es-milyen-hatassal-jar-az-eltorlese 
 
Greenfo.hu - 2023.07.10. 
Isten veled, Főpelész! In memoriam Bakó Botond 
„Voltam már a Fiatalok Természetismereti Klubjának elnöke, pedagógiai asszisztens, az ELTE 
Földrajzos Klub alapítója, a biológia-földrajz (és egy kicsit rajz) szakos általános iskolai tanár egy 
tolna megyei kisfaluban, Kurdon, tudományos kutató, egyetemi oktató Gödöllőn, a Tölgy 
Természetvédelmi Egyesület alapító elnöke meg a Göncöl Szövetség vezetőségi tagja és végül, de 
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nem utolsó sorban az állami természetvédelem elkötelezett munkatársa.” 
https://greenfo.hu/hir/isten-veled-fopelesz-in-memoriam-bako-botond 
 
Ujkor.hu - 2023.07.11. 
Egy sváb falu mikroszkóp alatt 
Napjainkban ritkán téved kutató a történeti demográfia mezejére. Schweininger Péter mégis 
ennek módszerével vizsgálja a Fejér vármegyei Szár község 1729 és 1848 közötti társadalmát. A 
szerző az ELTE BTK Történelem Segédtudományai Tanszék oktatója, valamint az ELTE 
Trefort Ágoston Gyakorló Gimnáziumának történelem szakos vezetőtanára. 2022-ben védte meg 
doktori disszertációját, a Sváb világok. Népesség és mentalitás Száron 1729–1848 című kötet 
ennek bővített változatának tekinthető. 
https://ujkor.hu/content/egy-svab-falu-mikroszkop-alatt 
 
Napi.hu - 2023.07.11. 
Raktáros fizetések a felsőoktatásban: durva vélemények az oktatók béremeléséről 
A szektorban dolgozók szerint az oktatói alapbérek azonnali megháromszorozására lett volna 
már akkor is szükség - írja a G7. Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen (ELTE) több mint 20 
éve főállásban oktató habilitált adjunktus havi nettó fizetése 259 967 forint. 
https://www.napi.hu/magyar-gazdasag/pulzus-kutatas-felsooktatas-oktato-alacsony-fizetesek-
haromszor-annyi-beremelesre-lenne-szukseg-tanari-mesterkepzes.773966.html 
 
Pénzcentrum.hu - 2023.07.11. 
Leesik az állad: ennyit keres egy diákmelós 2023 nyarán Magyarországon 
Az ELTE-Trenkwalder Iskolaszövetkezet adatai szerint a mezőgazdaságban 1400 forintos, 
gyártásban, logisztikában, vendéglátásban és kereskedelemben 1600-1750 forintos átlagos 
órabérekre érdemes számítani, míg az üzleti kiszolgálóközpontokban, call centerekben vagy IT 
területén elérhetik az átlagos órabérek a 2000 forintot idén. 
https://www.penzcentrum.hu/karrier/20230711/leesik-az-allad-ennyit-keres-egy-diakmelos-
2023-nyaran-magyarorszagon-1138933 
 
Reformatus.hu - 2023.07.11. 
Inkább barát a mesterséges intelligencia 
Takács Dániel, az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának könyvtárvezetője a mesterséges 
intelligenciának (MI) hívott informatikai fejlesztésről tart előadást, érthetően magyarázva el annak 
működését. Szerinte félrevezető az elnevezés, mert mesterségesnek ugyan mesterséges, de 
intelligenciával nem rendelkezik. – Amit mi ma MI-nek hívunk, az nem más, mint algoritmusok 
és számítási kapacitások olyan összessége, amilyen eddig még sosem állt a rendelkezésünkre. 
https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/inkabb-barat-a-mesterseges-intelligencia/ 
 
Gödihírnök.hu - 2023.07.11. 
Ma 73 éve halt meg Huzella Tivadar 
Huzella Tivadar magyar orvos, biológus, hisztológus (szövettankutató), neves rákkutató volt az 
Alsógödi Biológiai Kutatóállomás létrehozója. Ma 73 éve hunyt el Huzella Tivadar, aki 
végrendeletében a gödi kutatóállomást az Eötvös Loránd Tudományegyetemre hagyományozta. 
Az egyetem később a gödi állomást a Füvészkert telephelyeként integrálta, de 2011. január 1-jétől 
a kert alapítójának emléke előtti tisztelgésül Huzella Kert Természetvédelmi és Ökoturisztikai 
Állomásnak nevezik. 
https://godihirnok.hu/ma-73-eve-halt-meg-huzella-tivadar/ 
 
Bors - 2023.07.12. 
Elképesztő, mit okozhat akár egy pohár bor 

https://greenfo.hu/hir/isten-veled-fopelesz-in-memoriam-bako-botond
https://ujkor.hu/content/egy-svab-falu-mikroszkop-alatt
https://www.napi.hu/magyar-gazdasag/pulzus-kutatas-felsooktatas-oktato-alacsony-fizetesek-haromszor-annyi-beremelesre-lenne-szukseg-tanari-mesterkepzes.773966.html
https://www.napi.hu/magyar-gazdasag/pulzus-kutatas-felsooktatas-oktato-alacsony-fizetesek-haromszor-annyi-beremelesre-lenne-szukseg-tanari-mesterkepzes.773966.html
https://www.penzcentrum.hu/karrier/20230711/leesik-az-allad-ennyit-keres-egy-diakmelos-2023-nyaran-magyarorszagon-1138933
https://www.penzcentrum.hu/karrier/20230711/leesik-az-allad-ennyit-keres-egy-diakmelos-2023-nyaran-magyarorszagon-1138933
https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/inkabb-barat-a-mesterseges-intelligencia/
https://godihirnok.hu/ma-73-eve-halt-meg-huzella-tivadar/


Akár összefüggés is lehet az egyes addikciók kialakulása között – derült ki az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem és a Semmelweis Egyetem vezetésével végzett kutatásból. Az eredményeket a 
Journal of Personalized Medicine nevű szaklapban publikálták. 
https://www.borsonline.hu/aktualis/2023/03/elkepeszto-mit-okozhat-ha-megiszunk-egy-pohar-
bort 

https://www.borsonline.hu/aktualis/2023/03/elkepeszto-mit-okozhat-ha-megiszunk-egy-pohar-bort
https://www.borsonline.hu/aktualis/2023/03/elkepeszto-mit-okozhat-ha-megiszunk-egy-pohar-bort

